
Rada Gminy Cmolas 

L.ORG.II.0002.2.2026 

Protokół nr XXI/2026 

z XXI sesji Rady Gminy Cmolas IX kadencji 

- posiedzenie z dnia 19 lutego 2026 r. 

 

XXI Sesja w dniu 19 lutego 2026 r. 

Obrady rozpoczęto 19 lutego 2026 o godz. 15:30, a zakończono o godz. 18:26 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków Rady i zaproszeni goście jak załączone listy 

obecności. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Cmolas – Andrzej Zagroba, wypowiadając 

formułę: „Otwieram XXI sesję Rady Gminy Cmolas” i po przywitaniu stwierdził quorum 

i prawomocność obrad oraz fakt sporządzenia protokołu z poprzedniego posiedzenia, nie 

wniesiono do niego uwag. Przewodniczący przedstawił porządek obrad sesji, który Radni 

otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności oraz stwierdzenie faktu sporządzenia 

protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt nr 1), 

b) w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania nagród za wyniki w nauce lub inne 

osiągnięcia edukacyjne, sportowe dla uczniów szkól z terenu Gminy Cmolas” (projekt 

nr 2), 

c)  w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/116/20 Rady Gminy w Cmolasie z dnia 28 

kwietnia 2020 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Cmolas (projekt nr 3), 

d) w sprawie przystąpienia Gminy Cmolas do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi 

na lata 2026–2031” oraz zgłoszenia sołectwa Trzęsówka do udziału w Programie 

(projekt nr 4), 

e) w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Trzęsówka (projekt nr 5), 

f) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Cmolas na lata 2026-

2037 (projekt nr 6), 

g)  w sprawie zmian budżetu gminy na 2026 r. (projekt nr 7) 

4. Wysłuchanie sprawozdań z całorocznej działalności komisji za 2025r i zatwierdzenie planów 

pracy komisji stałych Rady na 2026r: 

a) Komisja Rewizyjna, 

b) Komisja Rozwoju Gospodarczego, 

c) Komisja Mandatowo-Regulaminowa, 

d) Komisja Oświaty i Spraw Społecznych, 

e) Komisja Skarg Wniosków i Petycji. 

5. Sprawozdanie dotyczące wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli za 2025 r.  

w gminie Cmolas. 

6. Informacja z posiedzeń komisji stałych Rady Gminy Cmolas. 

7. Wnioski do Rady i informacje. 



8. Zamknięcie sesji.  

Po przedstawieniu porządku obrad przewodniczący zapytał, czy są wnioski lub uwagi do 

przedstawionego porządku obrad.  

Radny Waldemar Zieliński zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia stanowiska wyrażającego sprzeciw wobec planów lokowania na terenie 

Gminy Cmolas cudzoziemców przebywających na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej 

nielegalnie. Radny przedstawił uzasadnienie wniosku, wskazując, że Rada Gminy Cmolas, jako 

organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, jest uprawniona do wyrażania stanowisk 

w sprawach istotnych dla wspólnoty samorządowej. 

Podkreślił, że przyjęcie przedmiotowej uchwały nie stanowi ingerencji w kompetencje 

administracji rządowej w zakresie prowadzenia polityki migracyjnej państwa. Uchwała ma 

charakter opiniodawczy i wyraża stanowisko mieszkańców Gminy w sprawie mogącej mieć 

wpływ na bezpieczeństwo oraz funkcjonowanie lokalnej infrastruktury publicznej. W związku 

z pojawiającymi się w przestrzeni publicznej informacjami oraz sygnałami kierowanymi do 

radnych przez mieszkańców, radny uznał podjęcie uchwały za zasadne. 

Przewodniczący zarządził 3 minuty przerwy technicznej na wprowadzenie głosowania do 

systemu i po jej zakończeniu poddał wniosek  pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie:  wniosek o poszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia stanowiska wyrażającego sprzeciw wobec planów lokowania na terenie gminy Cmolas 

cudzoziemców przebywających w Rzeczypospolitej Polskiej nielegalnie .  

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (6): Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Michał 

Szczepanek, Waldemar Zieliński 

PRZECIW (4):Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Stanisław Siębor, Andrzej Zagroba 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):Piotr Maciąg 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że wniosek przeszedł i będzie procedowany w punkcie 3 litera h 

i ogłosił ponownie przerwę w celu wprowadzenia do systemu projektu uchwały. 

Ad.2. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie 

przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny, jak załącznik. 

Ad.3. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt nr 1). 

Projekt przedstawił Zastępca Wójta pan Marian Posłuszny. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Sylwester Czajkowski przedstawił 

stanowisko Komisji, wskazując m.in., że: Komisja stwierdza brak kompetencji Rady do 

tworzenia lub zakazywania lokacji ośrodków imigracyjnych, Rada ma jednak prawo 

zabierać głos w sprawach istotnych dla lokalnej społeczności. Komisja uznała za 

zasadne wyrażenie sprzeciwu wobec tworzenia na terenie Gminy Cmolas ośrodków dla 

osób, które nielegalnie przekroczyły granicę Polski. Wskazał na możliwość wzrostu 

napięć społecznych, obciążenia instytucji publicznych oraz obniżenia poczucia 

bezpieczeństwa mieszkańców i podkreślił konieczność działania w granicach prawa 

(art. 7 Konstytucji RP). 



- Radny Waldemar Zielińsk Zgłosił uwagę, że w §1 projektu uchwały użyto 

sformułowania „na terenie Rzeczypospolitej Polskiej”, podczas gdy petycja dotyczy 

Gminy Cmolas. Złożył wniosek formalny o zmianę treści §1, zastępując wskazane słowa 

frazą „na terenie Gminy Cmolas”. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Głosowano wniosek w sprawie: wniosek zmianę treści projektu w paragrafie 1 " zamiast 

słów "Rzeczypospolitej Polskiej" na "Gminy Cmolas" zgodnie z treścią petycji.  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Wniosek został przyjęty.  

-Radny Michał Szczepanek  zapytał, dlaczego Komisja zmieniła stanowisko z uznania 

petycji jako „zasadnej” na „niezasadną”, skoro na pierwszym posiedzeniu petycję uznano 

za zasadną. Zasugerował możliwość przekazania petycji do organów właściwych, np. 

Urzędu ds. Cudzoziemców. 

- Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Komisja zmieniła stanowisko po analizie prawnej 

przedstawionej przez radcę prawnego. 

- Z-ca Wójta Gminy Marian Posłuszny potwierdził że, pierwotny projekt uchwały był 

niezgodny z prawem. Komisja zmieniła go na wersję zgodną z przepisami. Radca prawny 

wskazał, że uchwała w niezmienionej formie zostałaby uchylona przez nadzór wojewody. 

Komisja ponownie obradowała i zmieniła stanowisko. 

- Radny Krzysztof Książek zapytał, dlaczego na pierwszym posiedzeniu Komisji nie 

korzystano z opinii prawnej i czy radca prawny ma wpływ na głosowanie radnych. 

Przewodniczący rady Gminy poprosił Radnych o powściągnięcie złośliwości 

- Radny Michał Szczepanek złożył wniosek o zmianę treści uchwały, tak aby petycję 

uznać za zasadną. 

- Radny Stanisław Siębor zaapelował o rozsądek i działanie w granicach prawa. Wyjaśnił, 

że w poprzedniej kadencji wszystkie petycje kierowane do niewłaściwego organu były 

uznawane za niezasadne. Uchwała uznająca petycję za zasadną zostałaby uchylona przez 

nadzór wojewody. Można rozważyć dodanie paragrafu wyrażającego sprzeciw wobec 

tworzenia ośrodków imigracyjnych, ale formalnie petycja powinna zostać uznana za 

niezasadną. 

- Przewodniczący Andrzej Zagroba (ad vocem) podkreślił konieczność unikania 

uproszczeń i populizmu oraz odpowiedzialności za słowa. Zwrócił uwagę, że, Rada 

powinna opierać się na faktach i przepisach. Dyskusja nie doprowadzi do skutków 

prawnych będących w kompetencji Rady. Należy unikać wywoływania niepotrzebnych 

niepokojów społecznych. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: wniosek formalny o zmianę brzmienia projektu 

uchwały z bezzasadnej na zasadną.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (5): Andrzej Gul, Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Michał Szczepanek, 

Waldemar Zieliński  



PRZECIW (4): Sylwester Czajkowski, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Andrzej Zagroba 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Ewelina Nowicka, Teresa Krzysztofińska 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący zarządził przerwę techniczną w celu dostosowania uzasadnienia 

uchwały do zmienionej treści. 

- Andrzej Zagroba przewodniczący wznowił obrady i zapytał, o zgłoszenia do dalszej 

dyskusji.  

- Radny Krzysztof Książek podkreślił, że nikt nie straszy mieszkańców, a zasada „lepiej 

zapobiegać niż leczyć” uzasadnia działania Rady. 

 

Wobec braku zgłoszeń do dalszej dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji (projekt nr 1). 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (3): Krzysztof Książek, Michał Szczepanek, Waldemar Zieliński 

PRZECIW (7) Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa 

Krzysztofińska, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Andrzej Zagroba 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Krzysztof Łagoda 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada odrzuciła projekt uchwały. 

 

b) w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania nagród za wyniki w nauce lub inne 

osiągnięcia edukacyjne, sportowe dla uczniów szkól z terenu Gminy Cmolas (projekt nr 

2), 

Projekt przedstawił Zastępca Wójta pan Marian Posłuszny. Dodał , że projekt był opiniowany 

przez Młodzieżową Radę Gminy Cmolas, która ten projekt zaopiniowała jednogłośnie 

pozytywnie.  

- Przewodniczący Rady Andrzej Zagroba wyraził uznanie dla pracy Młodzieżowej Rady 

Gminy Cmolas.   

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu 

przyznawania nagród za wyniki w nauce lub inne osiągnięcia edukacyjne, sportowe dla 

uczniów szkól z terenu Gminy Cmolas (projekt nr 2) 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/150/26 

 



c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/116/20 Rady Gminy w Cmolasie z dnia 28 kwietnia 

2020r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Cmolas (projekt nr 3), 

Projekt przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny.  

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/116/20 

Rady Gminy w Cmolasie z dnia 28 kwietnia 2020r. w sprawie uchwalenia regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cmolas (projekt nr 3), 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/151/26 

 

d) w sprawie przystąpienia Gminy Cmolas do „Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi 

na lata 2026–2031” oraz zgłoszenia sołectwa Trzęsówka do udziału w Programie 

(projekt nr 4), 

Projekt przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny.  

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Cmolas do 

„Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2026–2031” oraz zgłoszenia sołectwa 

Trzęsówka do udziału w Programie (projekt nr 4), 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/152/26 

 

e) w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi Trzęsówka (projekt nr 5), 

Projekt przedstawiła Wójt Gminy Cmolas Bernadetta Wolak-Posłuszny.  

W dyskusji radna Teresa Krzysztofińska pytała o kryteria  wyboru sołectwa do przyjęcia 

strategii. 

Wójt wyjaśniła, że wybór wynika z możliwości pozyskania środków i aktualnych potrzeb 

oraz że, „nic nie stoi na przeszkodzie, jeżeli uda się te działania zrealizować wcześniej, 

żeby uchwalić taką strategię dla innej miejscowości” 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Sołeckiej Strategii 

Rozwoju Wsi Trzęsówka (projekt nr 5) 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 



Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/153/26 

 

f) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Cmolas na lata 2026-2037 

(projekt nr 6), 

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy Krystyna Róg. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Cmolas na lata 2026-2037 (projekt nr 7).  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński  

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/154/26 

 

g) w sprawie zmian budżetu gminy na 2026r. (projekt nr 7), 

Projekt przedstawiła Skarbnik Gminy Krystyna Róg.  

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2026r. 

(projekt nr 6)  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/155/26 

 

h) w sprawie przyjęcia stanowiska wyrażającego sprzeciw wobec planów lokowania na 

terenie Gminy Cmolas cudzoziemców przebywających w Rzeczypospolitej Polskiej 

nielegalnie( projekt nr 8) 

Projekt odczytał przewodniczący Rady Andrzej Zagroba 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Waldemar Zieliński, wyjaśnił motywację złożenia projektu uchwały. Wskazał, 

że wcześniejsza dyskusja nad petycją była skomplikowana i nieczytelna dla 



mieszkańców. Podkreślił, że w tym projekcie uchwały jest napisane jasno, że jako radni 

są przeciwni jakimkolwiek lokacjom imigrantów nielegalnych w gminie. 

Wyraził nadzieję na jednomyślność Rady. 

- Radny Krzysztof Książek. Radny poparł projekt, podkreślając, że uchwała nie ingeruje 

w kompetencje innych organów. Jest to stanowisko radnych i także wyraził nadzieję na 

jednomyślność rady w tym temacie. 

- Przewodniczący Rady  wskazał, że uchwała ma charakter deklaratywny, stanowiska są 

jedną z form przysługujących Radzie Gminy, natomiast nie mają sprawczości 

wykonawczej. Są manifestem, deklaracją”. Następnie Przewodniczący zgłosił  

wątpliwości dotyczące tytułu uchwały, wskazując, że: nie ma żadnych planów lokowania 

nielegalnych imigrantów na terenie gminy i wniósł o zmianę tytułu poprzez dodanie 

słowa ewentualnych”. Analogiczną zmianę zaproponował w treści stanowiska. 

- Wójt Gminy Bernadetta Wolak-Posłuszny potwierdziła brak jakichkolwiek informacji 

o planach lokowania cudzoziemców na terenie gminy Cmolas 

- Radny Krzysztof Książek (Ad Vocem) podkreślił, że radni są reprezentantami 

mieszkańców i uważa, że  mieszkańcy powinni wiedzieć jakie jest zdanie radnych  na ten 

temat. 

- Przewodniczący Rady zgłosił wniosek formalny o dodanie w tytule uchwały słowa 

„ewentualnych”, a także o analogiczne doprecyzowanie w treści stanowiska. 

Głosowano wniosek w sprawie: wniosek formalny o dodanie w tytule projektu uchwały 

słowa "ewentualnych" i analogiczne uzasadnienie w stanowisku rady. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła wniosek formalny. 

Wobec braku zgłoszeń do dalszej dyskusji Przewodniczący zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska wyrażającego 

sprzeciw wobec ewentualnych planów lokowania na terenie Gminy Cmolas 

cudzoziemców przebywających w Rzeczypospolitej Polskiej nielegalnie( projekt nr 8) 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał 

Szczepanek, Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, 

Magdalena Szpyt 

Przewodniczący ogłosił, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę, która otrzymuje 

kolejny numer: Uchwała nr XXI/156/26 

 

Ad. 4. Wysłuchanie sprawozdań z całorocznej działalności komisji za 2025r i zatwierdzenie 

planów pracy komisji stałych rady na 2026r: 

a) Komisja Rewizyjna 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Ewelina Nowicka, przedstawiła sprawozdanie 

z działalności komisji za 2025 r. oraz projekt planu pracy na 2026 r. Radni przyjęli oba 



dokumenty bez uwag. Sprawozdanie oraz projekt planu pracy stanowią załączniki do 

niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 

2025.  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, Andrzej Zagroba, 

Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (5): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Krzysztof 

Książek, Magdalena Szpyt 

 

b) Komisja Rozwoju Gospodarczego 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Teresa Krzysztofińska, przedstawiła 

sprawozdanie z działalności komisji za 2025 r. oraz projekt planu pracy na 2026 r. Radni 

przyjęli oba dokumenty bez uwag. Sprawozdanie oraz projekt planu pracy stanowią załączniki 

do niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rozwoju 

Gospodarczego za rok 2025.  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie Planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na 

2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 



c) Komisja Mandatowo-Regulaminowa, 

Wiceprzewodnicząca Komisji Mandatowo-Regulaminowej, Ewelina Nowicka, przedstawiła 

sprawozdanie z działalności komisji za 2025 r. oraz projekt planu pracy na 2026 r. Radni 

przyjęli oba dokumenty bez uwag. Sprawozdanie oraz projekt planu pracy stanowią załączniki 

do niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Mandatowo-

Regulaminowej za rok 2025, 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie Planu pracy Komisji Mandatowo-Regulaminowej na 

2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

d) Komisja Oświaty i Spraw Społecznych, 

Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, Piotr Maciąg, przedstawił 

sprawozdanie z działalności komisji za 2025 r. oraz projekt planu pracy na 2026 r. Radni 

przyjęli oba dokumenty bez uwag. Sprawozdanie oraz projekt planu pracy stanowią załączniki 

do niniejszego protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Oświaty i Spraw 

Społecznych za rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie Planu pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na 

2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 



ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

e) Komisja Skarg Wniosków i Petycji. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji, Sylwester Czajkowski, przedstawił 

sprawozdanie z działalności komisji za 2025 r. oraz projekt planu pracy na 2026 r. Radni 

przyjęli oba dokumenty bez uwag. Sprawozdanie oraz projekt planu pracy stanowią załączniki 

do niniejszego protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Skarg Wniosków 

i Petycji za rok 2025. 

Wyniki głosowania ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie Planu pracy Komisji Skarg Wniosków i Petycji na 

2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Sylwester Czajkowski, Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, 

Krzysztof Książek, Krzysztof Łagoda, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Michał Szczepanek, 

Andrzej Zagroba, Waldemar Zieliński 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

 

Ad.5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli za 2025r. w gminie 

Cmolas 

Sprawozdanie przedstawił Zastępca Wójta Gminy pan Marian Posłuszny. Radni przyjęli 

sprawozdanie bez uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6. Informacja z posiedzeń komisji stałych Rady Gminy Cmolas 

Przewodniczący przekazał, że tematy posiedzeń Komisji rady gminy Cmolas w styczniu 2026 

r. obejmowały plany pracy i sprawozdania z działalności komisji.  

 

Ad.7. Wnioski do Rady i informacje. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Waldemar Zieliński zgłosił uwagę dotyczącą stanu technicznego nowo wybudowanego 

chodnika w sołectwie Trzęsówka, na odcinku od skrzyżowania w kierunku ochronki. 



Poinformował, że mieszkańcy zgłaszają powstawanie ubytków w nawierzchni: Radny zaznaczył, 

że sam nie dokonał jeszcze oględzin, lecz przekazuje sygnały mieszkańców. 

- Wójt podziękowała za zgłoszenie i wyjaśniła: że dopiero jak zima zelżeje i zejdą mrozy, będzie 

można  ocenić, jakie są szkody i z czego wynikają. Będzie przeprowadzony wiosenny przegląd 

dróg, więc na pewno zostanie to wychwycone. Wójt przypomniała, że inwestycja objęta jest 

60‑miesięczną gwarancją, co umożliwia zgłoszenie ewentualnych usterek wykonawcy. 

-Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady wpłynął kolejny wniosek dotyczący podjęcia 

stanowiska. Zgodnie z procedurą Rada musi zdecydować, czy wniosek zostanie skierowany pod 

obrady kolejnej sesji. 

Przewodniczący wyjaśnił, że jest to wniosek o podjęcie stanowiska. 

Przewodniczący odczytał treść wniosku w sposób skrótowy i zapowiedział poddanie go pod 

głosowanie w celu ustalenia, czy zostanie wprowadzony do porządku obrad kolejnej sesji. 

Głosowano wniosek w sprawie: o wprowadzenie pod obrady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej na kolejną sesję Rady. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (7): Ewelina Nowicka, Andrzej Gul, Teresa Krzysztofińska, Krzysztof Książek, Krzysztof 

Łagoda, Michał Szczepanek, Waldemar Zieliński 

PRZECIW (4): Sylwester Czajkowski, Piotr Maciąg, Stanisław Siębor, Andrzej Zagroba 

NIEOBECNI (4): Krzysztof Czachor, Anna Fryc Tworz, Katarzyna Jędrzejowska, Magdalena 

Szpyt 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy zdecydowała o przedłożeniu wniosku na kolejną 

sesję. i będzie procedowany zgodnie z wnioskiem. 

 

Ad.8. Zamknięcie sesji 

Po zrealizowaniu wszystkich punktów przewodniczący obrad podziękował wszystkim 

za obecność i zamknął sesję słowami „Zamykam XXI sesję Rady Gminy Cmolas IX kadencji”. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 Protokołowała: Anna Gul-Halat – referent. 

Przewodniczący Rady 

Andrzej Zagroba 

 


